



Bilten

Šibenik, 23. maja 1947

Glasilo Narodnog Fronta Šibenik - Orniš

Broj 5 1 6

PREDIZBORNI POZDRAV Dr IVANA RIBARA NARODU GRADA I KOTARA ŠIBENIKA

UREDNIŠTVO „BILTENA“ PRIMILO JE PISMO OD NARODNOG POSLANIKA GRADA I KOTARA ŠIBENIKA Dra IVANA RIBARA, U KOJEMU POZIVA SVE BIRAČE DA STOPOSTOTNO GLASAJU ZA LISTU NARODNOGA FRONTA

Pismo donosimo u cijelosti:

Svi na izbore!

Nijedan frontovac ne smije izostati od izbora za skupštinu grada i kotara Šibenik. Nu ne samo to; nijedan ne smije biti neaktivan, nezainteresiran. I za ove izbore moramo biti svi borbeni, puni elana i političke svijesti.

Naša narodna vlast, koja se vrši preko gradske i kotarske skupštine, naša je narodna tekovina. Za ostvarenje ovih tekovina dali smo mnogo žrtava i uložili velike napore. Grad i kotar Šibenik prednjačili su u borbama od prvog pa do posljednjeg dana. Svojim borbama, a naročito onim mrtvim i invalidima, koji su žrtvovali svoje živote i svoje zdravlje, odužiti se možemo samo tako, ako ostanemo do kraja vjerni liniji naše narodne oslobodilačke borbe.

Naša narodna politika, koju sprovadja Narodni front, podudara se sa ovom linijom. I zato svaki frontovac mora dokazati uvijek i na svakom mjestu ne samo svojim prisustvom i svojim glasanjem, već i naročitim zauzimanjem za svaku našu narodnu stvar, da ispunjavanje svoje domovinske dužnosti osjeća i manifestuje u punom obimu i zamahu onako, kako to odgovara velikim djelima

izvojevanim i stečenim u teškom narodno-oslobodilačkom ratu.

Danas naši narodi iza Sovjetske zemlje, više nego narodi u ikojoj drugoj zemlji, pod rukovodstvom izvršnih odbora Narodnog fronta idu u susret jednoj boljoj i sret-



Dr. IVAN RIBAR

nijoj budućnosti. Radnost i borbenost opaža se u svakom kutu Jugoslavije. Nijedne nema i ne smije biti stajanja, tapkanja u mjestu i učmalosti, već samo koracanje naprijed po svima pitanjima konsolidacije, obnove i unapredjivanja naše zemlje. Da bi mogli uradjeno i izboreno iskoristiti jednako za sve i svakoga, za

cjelinu i zajednicu, za Federativnu republiku Jugoslaviju i Narodnu republiku Hrvatsku, nužno je da u daljnjem izgradjivanju naše narodne vlasti vaspitavamo u prvom redu kadrove, iz kojih će se regrutovati politički rutinirani rukovodioci, a u drugom redu, da za članove skupština biramo one, koji će najbolje od svih ostalih moći da odgovaraju pozivu, koji im se stavlja u dužnost sprovođenjem izbora.

Pred velike zadatke i dužnosti biti će stavljena novoizabrana kotarska i gradska skupština. A jedna od najvećih i najznačajnijih dužnosti biti će zalaganje i upornost u radu i borbi za pravilno i na vrijeme izvršivanje najvećeg zadatka sadržanog u našem petogodišnjem planu. Tu moraju biti skupštine gradska i kotarska ne samo udarничке, već i agresivno nastrojene. Neka kleveću naši protivnici strane i domaće reakcije, što će skupštine biti agresivne u radu i borbi. Oni kleveću već odavno čitavu Jugoslaviju da ona ima agresivne vlade i rukovodiocce. Medjutim, ako se agresivnost manifestuje u jednom općem elanu i tempu rada, da ne kažem fanatizmu, apsolutno potrebnim

Jednoj privredno uništenoj zemlji i ako ne želimo da fašizam ponovo zavlada Evropom, onda ćemo, razumije se, ostati i nadalje agresivni, a naročito uvijek onda, kada su u pitanju čast, sloboda i napredak našeg radnog naroda. A da i ne govorimo o agresivnosti odnosno najvećoj budnosti i strogoći protiv sabotera i štetočina. Nebudnost i labavost naših ljudi omogućavaju još i danas vršljanje ovih štetočina i sabotera, naročito po raznim preduzećima. Da bi se ovi na vrijeme onemogućili i uklonili, a štetočine i saboterstvo likvidirali u punom jeku izvršavanja našeg plana, potrebno je već sada i pred same izbore ukazati glasačima potrebu samokritike na svakoj predizbornoj konferenciji. Jer tim putem otkrivaju se najlakše sve mogućnosti, koje nam stoje na raspoloženju u borbi protiv svih ostataka prošlosti.

Protivnici naši, razumije se, neće govoriti, da su protiv plana. Svi su oni za plansku privredu i oni će dapače i trubiti, kako su oni još pod starom Jugoslavijom to isto željeli, što mi danas hoćemo. To što oni govore, neka nas ne iznenadjuje, jer govoreći tako oni u isto vrijeme kuju protivne planove, te će pokušavati preduzimanje mjera, da bi osujetili izvodjenje našeg plana. Njihovo djelovanje sastoji se danas uglavnom u tome, što uz sabotiranje preporučuju neaktivnost po svakom pitanju. I zato se ne treba čuditi, što se je već pred prošle izbore za mjesne narodne odbore vršila prilična agitacija, da se na izbore ne ide i pri tome izmišljali su se kojekakovi razlozi, a među ostalim i ovi: da ovi izbori nisu važni, da predloženi kandidati ne odgovoraju za odbornike, da među kandidatima nema jakih

istaknutih ljudi, koji su se pojavljivali na izborima za Ustavotvornu skupštinu i Narodni sabor Hrvatske itd.

Protivnici znadu gdje treba početi i zato su počeli sa mjesnim izborima, pa će nastaviti sa gradskim i kotarskim. U selima i mjestima, gdje je apstinencija kod mjesnih izbora bila jača, biti će njihova zaobilazna, posredna agitacija jača, jer će vjerovati da su stvorili podesan teren za svoje izdajničke i štetočinske planove. Oni se služe sredstvima na oko nevinim, nevidljivim. I zato i ne pokušavaju, da udaraju direktno po našem planu, već traže načina, kako bi odozdo oslabili njegovo pravilno i na vrijeme ostvarivanje.

Naši frontovci, kazao sam, moraju biti budni. Svuda, gdje naldu u predizborno vrijeme na služajevu zamorenosti, nezainteresiranosti i neaktivnosti izvjesnih građana odnosno glasača, pa ma i sa razloga što su fobože nezadovoljni sa kandidacijom njima lično nepoćudnih ljudi, treba odmah intervenirati, ispitati do u tanćine situaciju i ubijediti takove da nasjedaju podmukloj reakciji.

Plan petogodišnje obnove naše zemlje neobićno je popularan u širokim i svim slojevima našega naroda. Seljaci, radnici, zanatlije i svi od reda zainteresirani su na izvršenju plana. Svi oćekujemo od industrijalizacije i elektrifikacije preporod i ekonomsku nezavisnost naše zemlje. Svuda po selima i gradovima izražava se volja, daju se prijedlozi da se plan ostvari i premaši.

Nu pri tom ne smiju da zabovare naši ljudi da uspješno ostvaranju i premašenju plana zavise od njihove aktivnosti i borbosti. I ne smiju dopustiti protivniku da i za čas može on pomisliti,

da je njihova aktivnost jenjala, oslabila ma bilo u kojem pogledu. Treba imati pred oćima, da i protivnik zna, da izbori za kotarske i gradske skupštine imaju veliko znaćenje za ostvarenje i premašenje plana. Stoprocentno glasanje u ovim izborima za jedinstvenu listu Narodnog fronta, jaća i snaži jedinstvenu volju za velike napore, koji će se morati da utroše za historijsko djelo obnove i preporoda naše zemlje. Ono daje podstreka novim generacijama, malim našim pionirima, koji su još danas bez prava glasa, kako se pod vrhovnim rukovodstvom najomiljenijeg našeg velikog druga maršala Tita nastavlja naše borba za narodno blagostanje, za ćivanje narodnih tekovina i za pravu narodnu demokratiju. Stoprocentno glasanje u ovim izborima izbiti će domaćoj reakciji i posljednje adute, koje još drži u rukama, da bi se na njima pred stranom reakcijom i pred onima, koji su izbjegli iz naše zemlje, mogli poslužiti kao sa nekim dokazom, kako raspoloženje za narodnu vlast, a s tim u vezi i raspoloženje za ostvarenje plana pada i slabi.

Vjerujem da radni narod grada i kotara Šibenik, radnici, seljaci, obrtnici i narodna intelligencija, omladina naša i žene naše, neće ništa propustiti od onoga, što je potrebno da se učini pred izbore e da bi narodna volja došla do punog i jedinstvenog izražaja onako, kako je dolazila i u najteže vrijeme borbe, a i pri izborima za Ustavotvornu skupštinu Jugoslavije i Ustavotvorni sabor Hrvatske. Naprijed borbeno i junaćki svi do jednoga u izbore za kandidate Narodnoga fronta!

Beograd, 15. maja 1947. god.

Dr. I. Ribar.

Narodna vlast daje nam garanciju da ćemo ostvariti
P E T O G O D I Š N J I P L A N
 osnovu bogatstva i nezavisnosti naše zemlje.

56. rođendan maršala Tita, tvorca nove Jugoslavije

U doba, kad su bile stavljene u pitanje sve tekovine naše slavne prošlosti, kad se sva jugoslaven-ska reakcija povezala sa smrtnim neprijateljima naše slobode, tada su našoj otadžbini više nego ikada bili potrebni veliki ljudi. Naša zemlja imala je takova čovjeka. On je potekao iz najnaprednijih slojeva naroda, vodjen jasnim saznanjem o kobnim posljedicama, koje je povlačila za sobom bivša politika bivših upravljača Jugoslavije. On je stao na čelo svernarodnog otpora protiv okupatora i njegovih slugu. Taj čovjek je bio TITO. Pod njegovim rukovodstvom otpočela je borba, koja je iz osnova izmijenila lice naše zemlje, preokrenula sve odnose i na razvalinama sramne dvadesetogodišnje prošlosti stvorila mogućnost za slavnu i sretnu budućnost. Drug TITO je tvorac naše narodne republike, koju mudro izgradjuje da je svi naši narodi podjednako vole i da je slobodoljubivi, demokratski svijet u i-nosiranstvu poštuje i cijeni.

Narodi Jugoslavije u svojoj prošlosti imali su, svaki posebno, mnogo velikih ljudi-političara, vojskovođa, književnika, umjetnika i naučnika. Ali u TITU oni prvi put u svojoj historiji imaju čovjeka, koji je jednako velik za sve njih, podjednako voljen od svih: i Srba, i Hrvata, i Slovenaca, i Makedonaca i Crnogoraca. To dolazi otuda što je TITO čovjek, koji je ujedinito prvi put u historiji sve naše narode u jednom teškom ratu za nacionalni opstanak i za jednu svjetliju budućnost. S TITOM je počela jedna nova epoha u životu naših naroda: epoha zajedničkog života u bratstvu i ravnopravnosti.

Sada se radi o tome da pod rukovodstvom drugu TITA Izvojujemo bitku na privrednom polju i to u tome što ćemo nesamo obnoviti našu zemlju kakva je bila, nego ćemo postaviti široke temelje za podizanje i razvoj naše privrede na viši stepen. Drug TITO je inspirator svega što je novo i dobro u našoj zemlji. On daje ideje za sve planove na obnovi i izgradnji naše zemlje,

vodi brigu o postradalim krajevima i razmišlja o elektrifikaciji naše zemlje, o modernim i čistim drumovima koji treba da obuhvate sve naše krajeve, o kanalima, koji će spajati naše rijeke, koje će nas vezivati s morem. Ako se nešto pokoleba i umori, TITO mu ulijeva onu snagu i vjeru revolucionara, koje zrače iz čitave njegove ličnosti.

Da bismo ubrzali i sproveli ove zadatke drug TITO nas uči da se uporno i nemilosrdno borimo protiv birokratizma, nemarnosti, aljkavosti i ravnodušnosti u radu, a nasuprot tome da razvijamo



MARŠAL TITO

smisao za neposredno rukovodjenje poslovima, za ekspeditivnost i brzo rješavanje zadataka, da se borimo za zdrav i snažan radni kolektiv, u kome će biti čvrsto povezani intelektualni radnici — specijalisti i manuelni radnici i zanatlije, da se brinemo o masovnom vaspitanju i izgradnji kadra u prizvodnji, da se uporno borimo protiv ravnodušnog odnosa prema nedostacima i grješka-ma i samozadovoljnog uživanja u onom što je postignuto i izgrađeno, te da razvijamo smisao za realnu ocjenu postignutih rezultata i za konstruktivnu kritiku i samokritiku, jer treba nemilosrdno šibati ono što ne valja i što sme-

ta našem razvitku, a to pravo imaju oni, koji i sami daju sve od sebe u interesu zajednice.

Ostvarenje petogodišnjeg plana, kaže TITO, potpuno će preobraziti našu zemlju. To znači da će naša zemlja postati ne samo bogatija materijalnim dobrima, nego će ta materijalna dobra omogućiti brz kulturni razvitak. Imaćemo ne samo mnogo više raznih fabrika, rudnika, željeznica, raznih mašina, dobrih komunikacija, razne stoke i životnih namirnica, već ćemo imati mnogo više raznih škola, srednjih i visokih, raznih naučnih ustanova i obnovljenih sela i gradova i t. d. Stvorice se ujedno uslovi za lakši daljnji svestrani razvitak. Kao što nema bez ostvarenja toga plana, bez industrializacije naše zemlje blagostanja našim narodima, tako bez ostvarenja tog plana nema baze naše ekonomske i političke nezavisnosti i zbog toga plana smatramo da je dužnost svakog građanina naše zemlje da dađe sve od sebe za ostvarenje zadatka, koje se postalaju pred nas u vezi sa petogodišnjim planom. SVIJESNI SVIH TEŠKOĆA, KOJE STOJE PRED NAMA, MI SMO DUBOKO UVJERENI DA ĆEMO UZ POMOĆ SVIH NARODNIH SNAGA OSTVARITI ONO, ŠTO NAS VODI BOLJOJ I SRETNIJOM BUDUĆNOSTI. Usvajajući savjete našeg vodje i učitelja druga TITA i sprovodeći ih u djelo mi ćemo brzo i temeljito obnoviti našu zemlju i povesti je u život sreće, blagostanja i napretka.

Ovih dana, kada maršal TITO navršava 55 godina, svi narodi Jugoslavije slave njega i njegovo neumrlo djelo. Ali narodi Jugoslavije neće samo na taj način odati priznanje i zahvalnost svome heroju TITU, oni će mu poručiti da će ustrajati i prednjačiti u izgradnji privrednog i kulturnog preporoda zemlje.

DA NAM ŽIVI DRUG TITO DUGO GODINA NA SREĆU I PROCVAT NAŠE DOMOVINE
FNRI

U kotaru Drniš narod je predložio svoje kandidate za kotarski Narodni Odbor

Veliko zanimanje za izbor odbornika

U predizbornoj kampanji za kandidate kotarskog Narodnog odbora na cijelom području kotara, kako u svim selima, tako i u samom kotarskom centru Drnišu, vlada živa predizborna aktivnost. Na širokim masovnim sastancima birača, koji su održani u svim selima i u samom mjestu Drnišu, na masovnom učešću došle su do punog izražaja narodne želje. Narod je sam predlagao i postavljao nosioce kandidatskih lista u okviru Narodnog fronta. Na svim sastancima i zborovima vladalo je živo interesovanje popraćeno masovnom diskusijom, koga da se predloži za kandidate Kotarskog N.O.-a.

Gradjani su otvoreno i smjelo iznosili vrline, rad i zasluge svakog pojedinog kandidata, da bi na koncu izabrali najbolje i naj-

zaslužnije članove Narodnog fronta i demobilisane borce jugoslovenske Armije. Bilo je slučajeva da su predlagani ljudi, koji nijesu imali nikakvih zasluga, s namjerom da bi ih se uvuklo u narodnu vlast iz neke spekulacije ili sabotaže, ali je svaki ovakav pokušaj naišao na odlučan otpor narodnih masa. Jedno je karakteristično da narod prezire sve one, koji su za vrijeme bivših profunarodnih režima služili samo svojim ličnim interesima, a protiv interesa radnoga naroda. Narod takove u nijednom slučaju neće da vidi u redovima Narodne vlasti, već želi da nosioci te vlasti budu ljudi, koji su za vrijeme Oslobodilačkog rata djelima dokazali da su za svoj narod i nisu prezali ni pred kakvim žrtvama.

Predizborna kampanja u mjestu Drnišu

Na masovnom sastanku u I. reonu prisustvovalo je oko 300 birača. Na ovom sastanku prisutni birači usvojili su predložene kandidate. Pri predlaaganju kandidata i diskusiji u ovom reonu rekao je drug Grabić Milenko: »Ja, drugovi, predlažem za prvog kandidata Kolundžića Nikolu-Kalina. Taj čovjek bio je uz naš Narodnoslobodilački pokret od prvoga dana. Borio se je i uvijek je ostao čvrst i nepokolebljiv, a poslije oslobodjenja do danas on je ustrajno radio za narodne interese, što je najbolja garancija da će takav ostati i ubuduće«. Ovaj prijedlog i obrazloženje druga Grabića Miljenka prihvaćen je jednoglasno i sa aplauzom.

Za nosioca II. kandidatske liste postavljen je drug Nikola Adžija, bivši načelnik općine Drniša.

Na masovnom sastanku V. reona također su se gradjani mjesta Drniša odazvali u punom broju. U ovom reonu su postavili za kandidata I. liste druga Pranića Jožu, a za nosioca II. kandidatske liste druga Kovačević Gojka. Pranić Joža sin je pošte-

nih seljačkih roditelja, koji je već od svoga djetinstva uskladjivao svoj rad sa načelima socijalne pravde, radi čega je bio zapostavljan od bivših jugoslavenskih vlasti. Od okupacije do danas radio je za opće dobro naroda i kao takav bio je povjerenik Kotarskog gospodarskog odjela. Po tom je bio pročelnik pri obrtu i industriji Okružnog NO-a Šibenik, a nakon toga postavljen je za poslovodju radničko-namješteničke zadruge u Drnišu, gdje se i sada nalazi.

Četvrti rejon kandidovao je na prvo mjesto druga Pašku Skelina, sadanjeg predsjednika Kot. N.O.-a i predsjednika Kot. N.F.-a. On polječe od imućne obitelji. Drug Skelin je oduvijek i stalno gojio u sebi ljubav prema svome narodu. Uskladiuie svoj rad sa načelima socijalne pravde. Koristi svoje dobro ekonomsko stanje u pomaganju siromašnih slojeva. Kao takav je i biran 1938. za općinskog vijećnika sa strane radničke klase. Vjeran svojim načelima, za vrijeme okupacije pri-

stupa odmah u NOP., radi čega je interniran u Italiji, (mjesto Palmanuova), gdje ostaje punu godinu dana. Nakon pada Italije ostaje na oslobodjenom teritoriju u ilegalnom radu do potpunog oslobodjenja. Na prvim izborima izabran je za predsjednika Kotarskog N.O.-a. Prije ove dužnosti bio je izabran za predsjednika Mjesnog N.O. Drniš.

Selo MAOVICE održalo je svoj masovni sastanak, na koji su u velikom broju došle i žene. One su uzele veliko učešće u postavljanju kandidata i u punoj mjeri pokazale svoje interesovanje za izbore primanjem najboljih i najodlučnijih drugova, koji su se do sada istakli u radu na podizanju i izgradnji svoga postradalog sela, kao i svojim radom i zalaganjem za vrijeme borbe.

Selo ČVRLJEVO pokazalo je također svoje veliko interesovanje za kandidate Kot. N.O.-a.

U predizbornoj diskusiji učestvuju žene, pa i djeca. Samo selo istaklo je svoja tri kandidata, t. j. tri kandidatske liste, kojima su nosioci: Božić Kevečić Brne, Anikić Nikola i Božić Ivan. Radi ovoga birači nestrpljivo očekuju dan izbora, da vide koja će lista odnijeti pobjedu. Narod ovoga kraja cijeni ljude prokušane u dosadašnjem radu i neće se previrati, kome će da povjeri svoj glas. Simpatija se nalazi na strani druga Božić Brne kao prvoborca ovoga sela, koji je od prvih dana započeo radom i zalaganjem da njegovo selo zauzme prvi položaj učešćem i doprinosima u oslobodilačkom ratu medju zagorskim selima ovoga kotara. Druga Brnu birali su na prvim izborima u kotarski Narodni odbor. Od tada pa do danas on se zalaže za unapredjenje svoga sela i čitavoga kraja. Danas obavlja časno svoj posao kao poslovodja glavne rasprodavaonice Kotarske zadruge u Drnišu. I drug Anikić Nikola uživa autoritet i poštovanje svojih birača radi svakodnevnog neumornog rada za ekonomsko poboljšanje svoga sela.

Narod Šibenika je predložio svoje kandidate za izbore Gradskog Narodnog Odbora

Na svim sektorima narod je na masovnim konferencijama birao kandidate za Gradski Narodni Odbor od kojih će na izborima 1-og lipnja opet birati najbolje, najzaslužnije, one koji su dostojni da budu predstavnici naroda i koji će opravdati narodno povjerenje.

Medju kandidatima nalaze se najbolji sinovi grada Šibenika, borci za prava radnog naroda, čija je odanost narodu oprobana u teškim danima okupacije. Medju njima nalazi se drug

Blazević Božo

Od svoje najranije mladosti radi u tvornici, te pod ondašnjim uslovima rada osiće na svojim vlastitim leđima iskorištavanje radne snage. Njenov revolucionarni duh još više se jača od kada je član radničke organizacije URS-a. Kroz to vrijeme učestvuje u raznim akcijama. Pored toga što je član URS-a, Božo je bio u političkoj ilegalnoj organizaciji. Za vrijeme trajanja španskog rata odlazi i on, da bi pomogao u borbi španskom narodu, ali ova odluka je osujećena sa strane policije, koja ga hapsi. Okupacijom zemlje 1941. godine, svijestan je političkih događaja i kao takav stupa odmah u ilegalni rad, te sa prvom grupom Šibenčana odiazi u partizanske redove. (12. augusta 1941.) Uza sve poteškoće, na koje je nailazio kroz tu borbu, ostaje uvijek dosljedan, imajući stalno na umu oslobodjenje naroda. Bori se u prvim partizanskim redovima, gdje odmah, istakavši se kao vrlo dobar borac, zauzima rukovodeću ulogu. Iako ranjavan više puta, on nije klonuo, već je i dalje spreman da se nesebično žrtvuje za interese naroda. Tako postaje komandantom brigade, s kojom uspješno rukovodi u cilju oslobodjenja naše zemlje. Obzirom na posljedice rana, koje je zadobio u toku NOB-e, prelazi u vojno pozadinsku službu i vrši dužnost komandanta šibenskog područja do oslobodjenja Šibenika, kada preuzima i dužnost komandanta grada, iz kojeg je pošao 1941. god. da bi dao svoj udio u oslobodje-

nju istoga. Po potrebi službe odlazi sa ove dužnosti da bi preuzeo dužnost komandanta vojne oblasti VIII-og Dalmatinskog korpusa. Velika volja i ljubav prema narodu, koju gaji od svoje najranije mladosti, pomogla mu je da je svim dužnostima zadovoljio.

Demobilisan ie kao major JA. i kako je član Gradske skupštine, to je izabran za predsjednika Gradskog Narodnog Odbora. Od tada zalaže se na učvršćenju Narodne Vlasti, koja je tekovina N.O.B.-e. Na konferenciji Gradskog Odbora Narodnog Fronta biran je u izvršni odbor istoga, gdje uzima dužnost tajnika. Kao tajnik G.O.N.F.-a radi na učvršćenju ove organizacije i zalaže se da bi sve slojeve naroda okupio u N.F. Da je njegov rad bio dobar i da je stvarno radio za interese naroda dokazuje činjenica što je ponovno kandidovan i primljen sa ogromnim oduševljenjem od naroda na sektoru Varoš I.

Paškvalin (Šarić) Ankica

Na masovnom sastanku narod Šibenika birao je za kandidata za Gradski Narodni odbor drugaricu Paškvalin (Šarić) Ankicu. Birao je zato, jer je ona svojim dosadašnjim radom pokazala da zaslužuje dato joj povjerenje

Još od ranije (za vrijeme stare Jugoslavije) simpatiše sa naprednom srednjoškolskom omladinom, ali obzirom na njenu mladost njen rad nema vidnijih rezultata. Okupacijom zemlje ove njene ideje dolaze do izražaja, kada počinje da djeluje medju srednjoškolskom omladinom. Radi na organizaciji sabotiranja, to jest neučenja talijanskog jezika, fašističkog pozdrava itd. Ističe se svojom odvažnošću i borbenosti medju ostalom omladinom, te je upravo zbog svog rada protiv neprijatelja istjerana iz škole. To je nimalo ne koleba da nastavi sa pojačanim radom, kako djelovanjem medju omladinom, tako i u pomaganju prenašanja oružja, rasturivanja literature itd. Izdajom upada u zatvor, ali i uza sve prijetnje i mučenja neprijatelja da od nje izvuče priznanje, ostaje

dosljedna svojim idejama i svojim nepokolebljivim držanjem izražava još jednom mržnju, koju gaji naprama porobljivaču naše zemlje. Ni boravak u logoru nije mogao da slomi njenu volju za radom, te po izlasku iz istog nastavlja da i dalje djeluje medju omladinom u gradu, čiji je rukovodilac i koju uspješno rukovodi u svim akcijama. Odlaskom u partizane radi na šibenskom okrugu kao član Okružnog odbora USAOH.-a. Ne samo da je svojim ozbiljnim shvatanjem dužnosti mnogo doprinijela povezivanju i učvršćivanju omladinskih organizacija u okrugu, već provlačeći se kroz neprijateljske redove pokazuje i dovoljno smjelosti. Ovim radom nastavlja do oslobodjenja grada, kada nastavlja sa djelovanjem u Narodnoj Fronti, gdje radi na što boljem učvršćenju naše frontovske organizacije. Njen uspješan rad nagradjen je time da je od naroda na svom sektoru izglasana za kandidata.

Radin Slavo

Kandidat Radin Slavo poznat je narodu Šibenika kao gobar i primjeren rodoljub. Još za vrijeme bivše Jugoslavije kao radnik metalac član je organizacije URS.-a i kao takav bori se protiv tadašnjeg protunarodnog režima. Već tada njegova ljubav prema domovini i narodu došla je do izražaja. U prvim danima ustanka on to i potvrđuje, kada njegov rad uzima punog zamaha. Upravo zbog dosljednog stava protiv okupatora (sabotaže) biva otpušten iz tvornice, u kojoj je radio. Od tada radi još intenzivnije na okupljanju i organiziranju radnika, na jačanju borbe naroda za svoju slobodu. Januara 1942. godine uhapšen je od italijanskih okupatora, koji su ga nemilosrdno batinali mučeći ga na najzvjerskije načine, nastojeći iz njega iznuditi bilo kakvo priznanje. Ali on ne popušta, već se drži onako kako to dolikuje borcima za slobodu. Još jačom mržnjom prema

(Nastavak na 6. strani)

okupatoru izlazi on iz zatvora i po oslobodjenju radom u tvornici Aluminiuma ponovo daje sve da bi svoj rad savjesno vršio. Danas je tajnik Mjesnog Sindikalnog vijeća i vršeci tu dužnost u mnogome je pridonio jačanju sindikalnih organizacija i podizanju svijesti radničke klase. Kao aktivnog radnika i istinski narodnog čovjeka narod ga je kandidirao, svjestan da on može biti pravi narodni zastupnik.

Ninić Ivo

Pored ostalih svojih najboljih sinova, narod Šibenika kandidirao je i druga Ninića Ivu, probanog borca kroz teške dane okupacije. Od 1935. godine drug Ninić radi kao sezonski radnik u sezonskim preduzećima, a početkom 1938. godine zaposluje se u tvornici »La Dalmatienne«. Odmah po svom dolasku u tvornicu postaje član URS-ove radničke organizacije. Kako je kroz to vrijeme većina radnika začlanjena u organizaciji HRS-a, koja nastoji da radnike odvrati od pravoga cilja, on djeluje medju omladinom i pokazuje im pravi put, gdje treba da se nalazi svjestan radnik. Član je i RSK. »Šibenik«, te preko kluba uglavnom vrši utjecaj na omladinu. Već u kapitulaciji Jugoslavije radi na organizovanju, sakuplja oružje i ostali potrebni materijal, time da ne bi isto dospjelo u ruke ustaša. Zato se sa punom voljom baci na pripremanju oružanog ustanka. Kako se kompromituje to neko vrijeme radi ilegalno, a potom koncem veljače 1942. god. odlazi u partizane, gdje vrši razne dužnosti, medju kojima i dužnost komandanta mjesta Šibenik i komandanta šibensko-područnog bataljona. Tako je njegova odanost prema narodu ponovo provjerena i u vršenju tih dužnosti, pri čemu se naročito ističe kao vrlo hrabar borac, a time stiče i potrebno vojno iskustvo.

Oslobodjenjem grada uzima dužnost člana Gradskog Narodnog Odbora kao pročelnik upravnog odjela, te se i tu ističe savjesnim vršenjem povjerene mu dužnosti. Ponovnim kandidiranjem za narodnog odbornika o daje mu narod priznanje za njegov požrtvovan i svjestan rad, uvjeren da ljudi, koji su bili s njima u najtežim danima, da će ti isti ljudi znati raditi samo onako,

kako to oduvijek interesima naroda. Ponovno njegovo kandidiranje je dokaz da je njegov rad kao izvršnog organa narodne vlasti bio pravilan i da je narod, koji mu je ukazao povjerenje, vodio npravnim putem, putem za koji su žrtvovani mnogi mladi životi, putem za koji je i on dao svoj udio.

Mila Karađole

Medju ostalim izabrana je za kandidata i drugarica Mila Karađole, koja okupacijom naše zemlje, osjećajući mržnju prema neprijatelju i okupatoru, ulazi u Narodno-oslobodilački Front i medju prvim ženama aktivno pomaže Narodno-oslobodilački pokret. Ne samo da ona tada pomaže, već postepeno uzima i rukovodeću ulogu i radi na što većem i masovnijem okupljanju žena uz Narodno - oslobodilački Front. Okupator koji baca na nju oko, sprečava njen daljnji rad u gradu ali ona zato odlazi ne teren, to jest u partizane, gdje radi kao član Okružnoga odbora AFŽ.-a na čitavom šibenskom okrugu. Ona podiže duh borbe medju ženama, a pored toga radi i na podizanju političke svijesti, tumačeći ženama ulogu, koju one trebaju da odigraju u Narodno-oslobodilačkoj borbi. Da njen rad nije bez uspjeha govori nam rad žena u NOO.-ima, koje kroz rad u istima bacaju ono staro, što im je bilo naturano putem starih protunarodnih režima. Ni po oslobodjenju zemlje nije ona prestala s radom, niti se dala opojiti od polučinih rezultata, već je i dalje neumorno radila na očuvanju tekovina i prava, koje su žene dobile kroz Narodno-oslobodilačku borbu, to jest na učvršćenju vlasti, za koju je ona kao i ostale žene dala svoj udio. Svojim radom ona je pokazala da je žena ravnopravna muškarcu i da i ona jednako može da odlučuje, kad je u pitanju interes naroda.

Baranović Iviša

Kandidat Iviša Baranović poznat je narodu Šibenika kao pošten, dobar i primjeran rodoljub. Još za vrijeme stare Jugoslavije bio je organizovan u URS-u, gdje su se nalazili mnogi borci za radnička prava, koji su se preko te svoje organizacije borili za poboljšanje života i uslova ra-

da radnika. On medju radnicima pomaže širenje naprednih ideja, te je upravo zbog svog aktivnog rada bio nekoliko puta kažnjen. Njegova ljubav prema domovini došla je do izražaja u okupaciji, kada se on aktivno baca na rad organizacije ustanka, pri čemu biva uhapšen kolovoza 1941. g. U zatvoru on se drži kako to dolikuje borcima za slobodu i bolji život naroda.

Poslije izlaska iz zatvora otišao je u partizane, gdje ponovo biva zarobljen, ali uspijeva pobjeći. Pridruživši se partizanskim jedinicama, on nastavlja da učestvuje u borbi protiv porobljivača naše zemlje. Po potrebi vraća se u svoj rodni kraj, gdje radi u Okružnom NO.-u Šibenik u odjelu trgovine i opskrbe. Po oslobodjenju i izborima, koji su vršeni za gradsku skupštinu, biran je za člana Gradskog N.O.-a, koju dužnost vrši sve do danas. Neko vrijeme bio je tajnik Mjesnog sindikalnog vijeća. Na svim dužnostima trudio se da što bolje izvršava povjerene mu dužnosti, da opravda povjerenje, koje mu je dao narod izvršavanjem zadataka. U zadnje vrijeme tajnik je Gradskog N.O.-a i tu ponovo pokazuje na djelu da su mu interesi naroda iznad svega. Zbog toga ga je narod Šibenika ponovo kandidirao za člana Gradskog Narodnog Odbora.

PRIPREME ZA IZBORE

Drugarice ponosne primorke,
Po junaštvu čuvene herojke,
Hajdemo sada zaigrati kolo,
Nešto ćemo zapjevati novo:

U pogledu sadašnjih izbora,
Koje ćemo imati do skora!
Drugarice, sječaš li se sada,
Koliko smo prepatile jada?

Kroz sve vrijeme stare vladavine
Mi smo bile bespravne robinje,
Zato rado pošle smo u borbu
Da stećemo željenu slobodu.

Drugarice, budimo vesele!
Naše su se ispunile želje:
Sada nam se pruža sva sloboda
Da biramo ljude iz naroda.

Drugarice, ja već brojim dane,
Jedva čekam da taj danak svane,
Kad ću srca izraziti žalju
Na velikom našem veselju.

Ruža Tešulov

IZ ŠIBENSKOG KOTARA

Skupštine novoizabраних mjesnih NO-a

U svim selima na kotaru Šibenik održane su skupštine novoizabраних Mjesnih N.O.-a. Na tim skupštinama su učestvovali stari dosadašnji odbornici, novoizabrani odbornici i birači dotičnog sela. Skupštine su održavane po dnevnom redu, kako je to propisano Zakonom o Narodnim Odborima, na kojima je najprije stari dosadašnji Odbor predao narodu račun o dosadašnjem radu, te novoizabranom Odboru predočio koji zadaci stoje pred narodnom vlasti.

Po razrješenju dužnosti starog Odbora, novoizabrani Odbor je položio zakletvu pred narodom, u kojoj se obavezao da će se odazivati svojim obavezama, koje budu stale pred narodnom vlasti. Narod je oduševljeno pratio tok zakletve. Vladalo je živo interesovanje, jer je narod doživio da se po prvi put njegova vlast pred njim kune i obećava da će raditi samo ono, što je u interesu naroda, a nikako na štetu kako su to radile dosadašnje protunarodne vlasti.

Po završenoj zakletvi prešlo se na biranje tajnika i predsjednika izvršnog Odbora. Pri samom biranju nije se nailazilo na nikakve poteškoće, pošto se sam Odbor lako složio s tim da se izabere onog, koji će moći najbolje odgovarati toj dužnosti. Tako su izabrani za tajnike i predsjednike u svim selima baš ljudi, koji će mo-

ći najbolje odgovoriti tim dužnostima, a gdje su većinom ponovo potvrđeni dosadašnji tajnici i predsjednici, koji su se pokazali kao najaktivniji u svom dosadašnjem radu.

Na tim skupštinama podijeljene su odbornicima dužnosti i doneseni zaključci o radu, za koji će oni biti odgovorni skupštini, a skupština kao cjelina će biti odgovorna pred narodom, kad bude polaganje računa. Zaključilo se da će se sastanci držati svakih 8—10 dana, a svaka dva mjeseca će se najmanje jedan put predavati narodu račun što se učinilo kroz proteklo vrijeme, a kako je to donešeno zakonom o Narodnim odborima.

U selu Tribunju prilikom održavanja skupštine za mjesne N.O.-e narod je opet potvrdio dosadašnjeg predsjednika druga Perkov Valenta, jer je on kroz svoj dosadašnji pravilan rad i zalaganje dokazao primjerom ostalim odbornicima kako treba raditi u Narodnoj vlasti. Narod Tribunja je dao povjerenje drugu Valentu kao borcu i rukovodiocu, koji je od prvog dana N.O.P.-a pristupio aktivnoj suradnji, te kao takav je učestvovao u N.O.B.-i u bataljonu »Bude Borjana« 1942. god. Kroz cijelo vrijeme nije pokolebao, već uporno radi na obnovi i izgradnji naše zemlje.

Biografije izabraniх kandidata za Kotarski Narodni Odbor

Trešnjik Joco (Lika)

Drug Trešnjik Joco (Lika) rodio se u siromašnoj seljačkoj obitelji u Divoselu kraj Gospića. U mladim danima svoja života ostao je bez roditelja, te kao dijete od 12 god. morao je da obavlja teške poljske poslove kod imućnih ljudi u svom selu da bi mogao zaraditi za svoju egzistenciju. Kao veoma vrijedan i skroman mladić, iako siromašan, imao je ugleda u svom selu i uvijek se družio sa naprednom omladinom i ljudima, među kojima je bio naročito omiljen.

U prvim danima NOB-e stupa aktivno u rad na mobilizaciji naroda za ustanak i borbu protiv okupatora i terora, koji su tada sprovodili ustaše nad srpskim narodom u Lici. Kao dobar rukovodilac i organizator uživao je kod naroda povjerenje i tako je bio biran u prvu Narodnu vlast u svom selu. U radu u Narodnoj vlasti stekao je prakse i znanja, koje je rado i sa uspjehom i voljom prenosio i na ostale drugove aktiviste i na narod.

Koncem 1943. godine, kada se rasplamsala NOB-a u čitavoj Dal-

maciji i kad je trebalo pojačati rukovodeći kadar sa iskusnim drugovima, tada je drug Joco od Okr. N.O.-a za Liku poslan na rad u Dalmaciju.

Dolaskom u Dalmaciju drug je Lika bilo raspoređen na rad na kotaru Šibenik. U najtežim danima za naš narod, drug se je probijao od sela do sela i tumačio narodu namjere okupatora i potrebu borbe za svoje oslobođenje. Sa svojim požrtvovnim radom drug se je brzo snašao i upoznao sa narodom na kotaru Šibenik. Rado je među narodom, a naročito medju omladinom zvučilo ime »druo Lika«, i svugdje ga je narod željno očekivao da se pojavi u njegovoj sredini, jer je on svakome dao upute i primjer kakav treba biti i kako treba raditi za našu državu. Zato narod Zagore na svom zboru od 4 ovog mjeseca predložio je za prvog kandidata na listi N.F.-a druga Liku za izbore za Kotarski Narodni Odbor Šibenik.

Babić Ivan pok. Bože

Drug Ivan Babić pok. Bože rođen je 1914. god. u Sonkoviću u seljačkoj porodici. Kao mladi dječak ostaje bez roditelja, te je zato bio prisiljen da se bavi teškim fizičkim poslovima. Premda se nije nalazio medju naprednom okolinom, drug Babić je posjedovao zdravu misao i napredni duh, te je stalno zastupao prava radnog i seljačkog naroda. Često je dolazio u sukob sa bivšim režimima. Bio je veoma često zatvaran, Unatoč svim poteškoćama, drug Babić nije klunuo, već je ostao dosljedan i čvrst u svojoj ideji, koju je sačuvao do danas.

Početak NOB-e postaje aktivni suradnik NOP-a. U svojem selu drug Babić bio je najprije izabran u mjesni NO. kao predsjednik. Koncem 1942. god. bio je uhapšen od strane Talijana. Iz zatvora je izašao nakon kapitulacije Italije. Premda je u policiji bio mučen, drug Babić nije ništa otkrio, tako da su sva nastojanja neprijatelja ostala bezuspješna.

Kapitulacijom Italije drug Babić dolazi kući i stupa u ilegal-

(Nastavak na 8 strani)

nost, gdje prima dužnost tajnika općinskog NO-a Skradin. U svom aktivnom radu drug je dobio iskustvo i zauzeo veće rukovodeće mjesto. 1945. god. postaje član kotarskog NO-a Kistanje. Rasformiranjem kotarskog odbora drug se prihvaća zadržnog sektora. U januaru 1947. god. prima dužnost tajnika kotarskog odbora NF-a Šibenik. Uočavajući rad druga Babića kako kroz NOB-u, tako i danas na obnovi, narod sela Sonkovića stekao je u njega povjerenje. Iz toga razloga drug Babić izabran je kao prvi kandidat na listi NF-a za kotarski NO. Šibenik.

Šupe Luka

Drug Luka Šupe rođio se u Konjevratima u seljačkoj obitelji, 1936. god. bio je zaposlen kao zidarski radnik u tvornici »Aluminiuma« u Lozovcu. Kao radnik odmah je stupio u URS. Njegovo držanje prema starim režimima bilo je oduvijek nepomirljivo, jer je odlučno istupao u svima akcijama radničke klase. Početkom NOP-a prikuplja oružje i municiju za partizane, te širi propagandni materijal i vrši sabotažu. Otac mu je bio ubijen od strane Talijana kao talac. U borbi protiv okupatora, drug Luka bio je nepokolebljiv i energičan, te je svojim primjerom pokazao put kako se treba boriti za narod. Formiranjem općinskog NOO-a Danilodubrava bio je izabran za odborškog tajnika. Kasnije je bio izabran za predsjednika kotarskog NO-a Šibenik, na kojoj se dužnosti nalazi i danas. Na izborima za Ustavotvorni sabor Hrvatske izabran je za zamjenika zastupnika za sabor.

Na svima dužnostima drug Luka pokazao se vrijedan, marljiv i savjestan. Nosilac je spomenice 1941. godine. Za svoje zasluge drug Luka izabran je od naroda sela Konjevrata za prvog kandidata kotarskog NO-a Šibenik.

Manoš Jakov

Drug Jakov Manoš pok. Marinka rođio se 1908. god. u selu Zlarinu u siromašnoj seljačkoj porodici. Budući da je mlad ostao bez roditelja, bio je prisiljen da

Kao simpatizer radničke klase, drug Manoš stalno je zastupao prava i interese radnog naroda.

Početkom NOP-a drug Manoš zbog svojeg patriotskog djelovanja bio je uhapšen i zatvoren, te stavljen u logor, u kojem je ostao do kapitulacije Italije. Po dolasku iz Italije, drug Jakov od-

mah pristupa u NOV. Uslijed iscrpljenosti otpušten je iz NOV. i poslan u zbijeg. Poslije povratka u domovinu, drug Jakov postao je član kotarskog NO-a Šibenik. Na toj se dužnosti nalazi i danas. Videći marljivost i požrtvovnost, narod sela Zlarina izabrao ga je za prvog kandidata za kotarski NO. Šibenik.

Koga ćemo birati u Narodne Odbore?

Koga ćemo birati za kandidate u gradsku Narodnu Skupštinu? -, to je pitanje, koje danas sam sebi postavlja svaki svijestan radnik.

U toku predizborne kampanje narod kotara i grada Šibenika aktivno sudjeluje u izboru kandidata za N.O-e, te kotarske i okružne skupštine.

Svijestan uloge, koju će N.O. odigrati u izgradnji naše zemlje putem petogodišnjeg Tifovog plana, narod će birati takove kandidate, koji su davno prekinuli sa zastarjelim pojmovima štetnim po radni narod.

Nije nikakav slučaj da je narod tako živo zainteresiran pitanjem izbora za N.O-e. Imajući iskustvo od ranije, narod zna da samo biranjem pravih narodnih predstavnika, može sebi obezbjediti bolji život u budućnosti. Koliko se narod zalaže da u svoje odbore postavi ljude, koji će radnom narodu obezbjediti bolju sutrašnjicu, vidi se i po samoj činjenici što narod uzima velikog učešća po tom pitanju.

Nema ni jednog zbora ni dogovora, na kojemu široke mase naroda ne uzimaju vidno učešća, kako u predlaaganju kandidata, tako isto i u otkrivanju i raskrinkavanju onih, koji bi se željeli uvući u odbore, samo zato da bi što više otežali naš brzi razvitak na polju izgradnje naše zemlje. Imajući u vidu da član N.O-a treba da bude samo najbolji iz njihove sredine tj. najbolji u narodu, široke mase naroda u većini slučajeva biraju svoje prvoborce, koji su i do sada djelom pokazali da su pravi narodni sinovi.

Naši N.O-i, koji su izrasli u toku oslobodilačke borbe kao vlast, preko koje sam narod u pravljia svojom sudbinom, temeljna su oruđa za naš ekonomski, politički i kulturni razvitak.

Samo takovi odbori moći će pružiti punu pomoć za ostvarenje prve etape našeg petogodišnjeg plana, jer će uživati povjerenje i imati punu podršku širokih masa našeg naroda. Izvršenjem petogodišnjeg plana naša zemlja postaće potpuno samostalna u ekonomskom životu, a to je ona bolna tačka naših neprijatelja, koji nastoje da nam taj razvitak onemoguće ili bar otežaju s namjerom da bi slomili naše krvlju stečeno bratstvo i jedinstvo.

Na takva nastojanja naših neprijatelja, naši narodi odgovaraju svojom voljom da izaberu ljude, koji će svojim radom na organizaciji našeg privrednog, političkog i kulturnog života dati sve od sebe, koji će potpomagati obnovu i štitiiti interese radnog naroda.

Imamo slučajeva gdje radnici iz gradova posjećujući svojim radnim ekipama sela, doprinose mnogo na učvršćenju saveza radnika i seljaka pozivajući ih da 100% -tno glasaju i biraju takove ljude, kojima je dobro naroda najvažnije.

Pravilnim izborom ljudi, koje ćemo postaviti u N.O-e, dokazati ćemo našim neprijateljima da nas ništa ne može skrenuti s puta kojim smo pošli.